1. Kurzdarstellung

Leistungsféhige Filter fir moderne Hydraulikanlagen

Baukastensystem fur optimale Filterauswahl

Geringer Platzbedarf durch kompakte Bauweise

Minimaler Druckverlust durch stromungsgiinstige Gestaltung
der Bauteile

Optische/elektrische/elektronische Wartungsanzeige
Ausfiihrung mit Gewindeanschlissen

Umschaltkiiken nur schmutzseitig

Ergonomischer Umschalthebel mit Hebelsicherung und Druck-
ausgleich

MAHLE

Driven by performance

Doppelschaltfilter
Pi 210

Nenndruck 32/63 bar, bis Nenngré3e 600

Benutzerfreundliche Einhandbedienung

Ausgestattet mit hocheffizienten PS Filterelementen
Garantierte Abscheideraten gemaR Multipass-Test nach

1ISO 16889

Hohe Differenzdruckstabilitat und Schmutzaufnahmekapazitat
der Elemente

Andere Anschlisse auf Anfrage

Weltweiter Vertrieb

‘ $ T [H‘L |

r; -
o



2. Leistungskurven Komplettfilter

I 190 mm2/s

33 mm2/s

B AR A RTINS
A e | 2
LT et =
E.Pi21xli.15 P; -"’ ) V[:]fmin]m 0I:‘i ;138 Pﬁs‘” o m\!’e}[l,’r:':in]jJu l]I:'i 212'311 Pg ) w V[T:’min]m
AT AR A aPNE:
/ / / / d 952\9 ) // }eﬁf
A 222 W T4 2
L= e 2=
EF’I 211')5 Pg Vstm ) V[:-’min]m O.I.°i;1'll;u8 F'wS :'Stw ) nVsEIfn:in]‘m .;:'i 21:1 ngst “" ‘” V[T:’min]m
L LAV el 7 [ el T EL 7
o’ o’ 7 A o V4 5
- / % ﬁqz / ,/fd / /////i
| L 2 44 > | 274
== =1 || &
uPi 2?3115}; S v [Ir";in‘jm pi2i30Ps mv [I;nmin]m DPi 2145 ;sm o mvm[lfrzinim
_ ) 39 | & - &77 szf Ea i F gﬁ Q A4
5 1 A S 5 2
/ / “‘y , / // . , /{gﬁ’ﬁ
| dEaP” ‘ Gz« Wyavarzid
z===a/ =g/ =i
EPi 2m11sﬂPsmvsta ’ v [I;":ninim cPi 2:30 ;s Vit : mv [I:Dmin]m InPi 2145 ;s :]slm ’ mvm[ugin]m

Doppelschaltfilter Pi 210 bis NG 600



D 1 ] 1 %
0 100 200 300 400 500 600 700

Pi 2160 PS V [I/min]

y = Differenzdruck A p [bar]
x = Volumenstrom V [I/min]

3. Abscheidegrad-Kennlinien

10000

h ///

/

4. Filterleistungsdaten

gemessen nach ISO 16889 (Multipass-Test)

PS Elemente mit

max. A p 20 bar

PS vst Elemente mit
max. A p 210 bar

PS 3 Bs(c) > 200 PS vst 3 Bs(c) 2200
100 PS 6 [37((;) > 200 PS vst 6 B7(C) 2200
PS 10 Blo(c) > 200 PS vst 10 Blo(c) 2200
B PS 25 Bzo(c) > 200 PS vst 25 Bgo(c) 2200
z bis 10 bar Differenzdruck bis 20 bar Differenzdruck
! 0 4 8 12 16 20 24 ZBX
y = Beta-Wert
x = PartikelgroRe [um]
ermittelt aus Multipass-Messungen (ISO 16889)
Kalibrierung nach ISO 11171 (NIST)
5. Qualitatssicherung
MAHLE Filter und Filterelemente werden nach folgenden internationalen Normen hergestellt bzw. getestet:
Norm Titel
DIN ISO 2941 Fluidtechnik-Hydraulik Filterelemente, Kollaps-, Berstdruckpriifung
DIN ISO 2942 Fluidtechnik-Hydraulik Filterelemente, Nachweis der einwandfreien Fertigungsqualitat
DIN ISO 2943 Fluidtechnik-Filterelemente, Nachweis der Vertraglichkeit mit der Druckflussigkeit
DIN ISO 3723 Fluidtechnik-Hydraulik Filterelemente, Verfahren zur Prifung der Endscheibenbelastung
DIN ISO 3724 Fluidtechnik-Filterelemente, Nachweis der Durchfluss-Ermudungseigenschaften
1ISO 3968 Hydraulic fluid power-filters-evaluation of pressure drop versus flow characteristics
1ISO 10771.1 Fatigue pressure testing of metal containing envelopes in hydraulic fluid applications
1ISO 16889 Hydraulic fluid power filters-multipass method for evaluation filtration performance of a filter element
Doppelschaltfilter Pi 210 bis NG 600 3




6. Sinnbilder

7. Bestellnummern

Bestellbeispiel fur Filter:

1. Filtergehéause 2. Filterelement

V =80 I/min und optische/elektrische Wartungsanzeige PS vst 3

Typenbezeichnung: Pi 2108-069 Typenbezeichnung: Pi 2208 PS vst 3
Bestellnummer: 77810286 Bestellnummer: 77680200

7.1 Gehauseausfuhrung

0} ® ® ®
mit Bypass mit Bypass mit mit
Nenngrofi3e Bestell- Typen- und optischer | und elektrischer optischer elektrischer
NG [I/min] nummer bezeichnung Anzeige Anzeige Anzeige Anzeige
77810211 Pi 2105-057
77810229 Pi 2105-058
>0 77810237 Pi 2105-068
77810245 Pi 2105-069
77810252 Pi 2108-057 _
77810260 Pi 2108-058
80 77810278 Pi 2108-068
77810286 Pi 2108-069

78204083 Pi 2111-057
78204091 Pi2111-058

10 78204109 Pi 2111-068 -
78204117 Pi 2111-069

77774573 Pi 2115-057
77774565 Pi 2115-058
150 77774557 Pi 2115-068
77774540 Pi 2115-069

e rizovsr [
77774524 Pi 2130-058
300
77774516 Pi 2130-068
rrran | Piz130069 L
77774490 Pi 2145-057
77774482 Pi 2145-058
450
77774474 Pi 2145-068
77774466 Pi 2145-069

70574769 Pi 2160-057

70574768 Pi 2160-058
600

70574767 Pi 2160-068

70574766 Pi 2160-069

Bei Verwendung von Filtern ohne Bypass muss sichergestellt sein, dass der max. A p des Filterelementes nicht tberschritten wird.

Doppelschaltfilter Pi 210 bis NG 600 4



7.2 Filterelemente*

Nenngrofe max. Ap Filterflache
NG [I/min] Bestellnummer Typenbezeichnung Filterwerkstoff [bar] [ecm?]
77680135 Pi 2105 PS 3 PS 3 590
77943509 Pi 5105 PS 6 PS 6 590
77680325 Pi 3105 PS 10 PS 10 20 590
77680440 Pi 4105 PS 25 PS 25 590
>0 77680192 Pi 2205 PS vst 3 PS vst 3 425
77943533 Pi 5205 PS vst 6 PS vst 6 425
77680382 Pi 3205 PS vst 10 PS vst 10 210 425
77680507 Pi 4205 PS vst 25 PS vst 25 425
77680143 Pi 2108 PS 3 PS 3 1150
77943517 Pi 5108 PS 6 PS 6 1150
77680341 Pi 3108 PS 10 PS 10 20 1150
77680457 Pi 4108 PS 25 PS 25 1150
80 77680200 Pi 2208 PS vst 3 PS vst 3 850
77943541 Pi 5208 PS vst 6 PS vst 6 850
77681190 Pi 3208 PS vst 10 PS vst 10 210 850
77680515 Pi 4208 PS vst 25 PS vst 25 850
77680150 Pi2111 PS 3 PS 3 1700
77943525 Pi 5111 PS 6 PS 6 1700
77680333 Pi 3111 PS 10 PS 10 20 1700
77680465 Pi 4111 PS 25 PS 25 1700
1o 77680218 Pi 2211 PS vst 3 PS vst 3 1275
77943558 Pi 5211 PS vst 6 PS vst 6 1275
77680390 Pi 3211 PS vst 10 PS vst 10 210 1275
77680523 Pi 4211 PS vst 25 PS vst 25 1275
77680168 Pi 2115 PS 3 PS 3 2425
77955099 Pi5115PS 6 PS 6 2425
77680358 Pi 3115 PS 10 PS 10 20 2425
77680473 Pi 4115 PS 25 PS 25 2425
150 77680226 Pi 2215 PS vst 3 PS vst 3 2010
77955123 Pi 5215 PS vst 6 PS vst 6 2010
77680408 Pi 3215 PS vst 10 PS vst 10 210 2010
77680531 Pi 4215 PS vst 25 PS vst 25 2010
77680176 Pi 2130 PS 3 PS 3 4620
77955107 Pi5130 PS 6 PS 6 4620
77680366 Pi 3130 PS 10 PS 10 20 4620
77680481 Pi 4130 PS 25 PS 25 4620
300 77680234 Pi 2230 PS vst 3 PS vst 3 3800
77955131 Pi 5230 PS vst 6 PS vst 6 3800
77680416 Pi 3230 PS vst 10 PS vst 10 210 3800
77680549 Pi 4230 PS vst 25 PS vst 25 3800
77680184 Pi 2145 PS 3 PS 3 6865
77955115 Pi 5145 PS 6 PS 6 6865
77680374 Pi 3145 PS 10 PS 10 20 6865
77680499 Pi 4145 PS 25 PS 25 6865
%0 77680242 Pi 2245 PS vst 3 PS vst 3 5600
77955149 Pi 5245 PS vst 6 PS vst 6 5600
77680424 Pi 3245 PS vst 10 PS vst 10 210 5600
77680556 Pi 4245 PS vst 25 PS vst 25 5600

*andere Elementausfihrungen auf Anfrage

Doppelschaltfilter Pi 210 bis NG 600 5



7.2 Filterelemente*

NenngrofRe max. Ap Filterflache
NG [I/min] Bestellnummer Typenbezeichnung Filterwerkstoff [bar] [ecm?]
70346506 Pi 2160 PS 3 PS 3 9398
76114318 Pi 5160 PS 6 PS 6 9398
600 20
79393380 Pi 3160 PS 10 PS 10 9398
79748047 Pi 4160 PS 25 PS 25 9398

*andere Elementausfuhrungen auf Anfrage

8. Technische Daten

Bauart:
Nenndruck:

Pi 2105 - Pi 2111
Pi 2115 - Pi 2160

Filter fur Leitungseinbau

1077 Lastwechsel 63 bar
1077 Lastwechsel 25 bar
2x 1076 Lastwechsel 32 bar

Prifdruck:
Pi 2105 - Pi 2111 95 bar
Pi 2115 - Pi 2160 48 bar

-10 °C bis +120 °C
Uberlebenstemperatur -40 °C
(andere Temperaturbereiche auf Anfrage)
Ap 3,5bar+10
Material Filterkopf: GAL
Material Filtergehause: AL/St
Material Dichtungen: NBR/AL
Schaltung des opt./elektr.
Wartungsanzeigers:
Elektrische Daten des Wartungsanzeigers:
Spannung max.:

Temperaturbereich:

Offnungsdruck Bypass:

Ap2,2bar+10%

250 V AC/200 V DC

Schaltstrom max.: 1A
Schaltleistung: 70w
Schutzart: IP 65 in gestecktem und

gesichertem Zustand
SchlieRer/Offner
M20x1,5

Kontaktart:
Kabeldurchfiihrung:

Doppelschaltfilter Pi 210 bis NG 600

Durch Umstecken des elektrischen Schaltteiles um 180° kann die
Schaltfunktion geéandert werden (Offner oder SchlieRer). Lieferzu-
stand ist Offner. Bei Induktivitat im Gleichstromkreis ist der Einsatz
von Ldschgliedern zu Uberprifen. Weitere Angaben und weitere
Ausfihrungen von Wartungsanzeigern enthélt das Datenblatt War-
tungsanzeiger.

Wir weisen darauf hin, dass es sich bei den angegebenen Werten
um Durchschnittswerte handelt. Unsere Produkte werden standig
weiterentwickelt. Dabei kénnen sich Werte, Ma3e und Gewichte &n-
dern. Unsere Fachabteilung berét Sie gerne.

Bei Einsatz unserer Filter in Bereichen, die nach der EU-Richtlinie
94/9 EG (ATEX 95) einzustufen sind, empfehlen wir, sich mit uns ab-
zusprechen. Die Standardausfiihrung ist einsetzbar fur Flissigkeiten
auf Mineral6lbasis (entsprechend Fluide der Gruppe 2 der Richtlinie
97/23 EG Artikel 9). Bei Verwendung anderer Medien bitten wir um
Rucksprache.

Technische Anderungen behalten wir uns vor.



9. Abmessungen

| - . 0125
|‘ ]J I
| N - |
J ﬁ L 1| 2NN
L .fl y
*3 |
. eA
aA
L T T, 555 i == R==p
- K -— . I — —
B o1 —
- ~ C - - B
l(»l i '/:62__
TP
' Int CDB‘\_
=i
e = o -
In  Einlass *3 Optionale Wandbefestigung fir NG 150 bis 600

Out Auslass

(Ausfihrung WB)

*H Mindestausbauhodhe fur Elementwechsel *4  Optionale Wandbefestigung fur NG 50 bis 110
*1 Hebelsicherung und -arretierung (Ausfihrung WB)
*2 Entluftungsschrauben *5 Gehauseausfihrung fur NG 600
Alle Abmessungen mit Ausnahme von "J" in mm
Type oA B c D E F G H
Pi 2105 66 172 100 52 M8x16 189 - 80
Pi 2108 66 172 100 52 M8x16 189 - 80
Pi 2111 66 172 100 52 M8x16 189 - 80
Pi 2115 109 283 210 62 M10x20 252 4 110
Pi 2130 109 283 210 62 M10x20 252 4 110
Pi 2145 109 283 210 62 M10x20 252 4 110
Pi 2160 109 283 210 62 M10x20 252 4 110
M Gew.
Type ol J* K L** SwW N e} [kg]
Pi 2105 47 Gl 85 195,5 27 128 - 2,60
Pi 2108 47 Gl 85 272,5 27 128 - 2,90
Pi 2111 47 Gl 85 352,0 27 128 - 3,30
Pi 2115 65 GlYs 140 264,0 32 100 40 8,50
Pi 2130 65 GlY%. 140 381,0 32 100 40 9,50
Pi 2145 65 G1lY2 140 501,0 32 100 40 17,25
Pi 2160 65 GlY. 140 637,0 32 100 40 15,50
* SAE-Flanschanschlisse (3000 psi), NPT- und SAE- Gewindeanschlisse auf Anfrage
** Nicht dargestellte Ablassschraube bei NG 450 u. NG 600 ist im Maf? "L" beriicksichtigt
Doppelschaltfilter Pi 210 bis NG 600 7




10. Einbau-, Bedienungs- und Wartungsanleitung

10.1 Einbau des Filters

Beim Einbau des Filters muss darauf geachtet werden, dass die
erforderliche Ausbauh6he zum Herausnehmen des Filterelementes
und des Filtergehauses vorhanden ist. Der Filter sollte vorzugswei-
se mit dem Filtergehause nach unten eingebaut werden. Der War-
tungsanzeiger muss gut sichtbar sein.

10.2 Anschluss des elektrischen Wartungsanzeigers

Der Anschluss der elektrischen Anzeige erfolgt tiber einen 2-poligen
Geratestecker nach DIN EN 175301-803, bei dem die Pole mit 1 und
2 gekennzeichnet sind. Das Schaltteil je nach Wunsch als SchlieRBer
oder Offner aufstecken. Lieferzustand ist Offner.

10.3 Wann muss das Filterelement ausgetauscht werden?

1. Bei Filtern mit optischer und elektrischer Wartungsanzeige:
Beim Anfahren in kaltem Zustand kann in Folge hoher Viskosi-
tat der rote Knopf der Anzeige herausspringen und es wird ein
elektrisches Signal gegeben. Driicken Sie erst nach Erreichen
der Betriebstemperatur den roten Knopf wieder hinein. Springt
dieser sofort wieder heraus bzw. ist das elektrische Signal bei
Betriebstemperatur nicht wieder erloschen, muss das Filterele-
ment nach Schichtende gewechselt werden.

2. Achten Sie immer darauf, dass Sie Original MAHLE Ersatzele-
mente auf Lager haben. Einwegelemente lassen sich nicht rei-
nigen.

Doppelschaltfilter Pi 210 bis NG 600

10.4 Elementwechsel

Hinweis: Der Elementwechsel darf nur durch Personen erfolgen, die

mit der Funktion des Filters vertraut sind. Beim Elementwechsel ist

entsprechende Schutzkleidung (Schutzbrille, Handschuhe, Sicher-
heitsschuhe) zu tragen.

Achtung: Die Wartungsanzeige kontrolliert die sich jeweils in Be-

trieb befindliche Filterseite. Der Umschalthebel zeigt auf die auBer

Betrieb gesetzte Filterseite. Vor der Filterwartung ist deshalb der Fil-

ter umzuschalten, wonach das Signal des Wartungsanzeigers er-

lischt und der rote Knopf wieder hineingedriickt werden kann.

1. Druckausgleichsventil im Umschalthebel betatigen und halten.
Umschalthebel schwenken. Arretierung einrasten. Wanne oder
Tropfblech unterstellen, damit das Leckdl aufgefangen wird.

2 . Entliftungsschraube auf der nun aul3er Betrieb gesetzten Fil-
terseite 2 - 3 Umdrehungen l6sen. Maximal bis Anschlag-Siche-
rungsstift.

3. Filtergehause durch Linksdrehen abschrauben und in einem
geeigneten Medium reinigen.

Achtung: Der Umschalthebel darf ab jetzt bis zum Wieder-
einschrauben des Filtergehauses (7.) keinesfalls betatigt
werden!

4 . Filterelement durch leichtes Hin- und Herbewegen nach unten
abziehen.

5. Uberprifen Sie den O-Ring an dem Filtergehzuse auf Bescha-
digungen. Falls notwendig, ist dieser zu erneuern.

6. Uberpriifen Sie, ob die Bestellnummer auf dem Ersatzelement
mit der Bestellnummer auf dem Typenschild des Filters tber-
einstimmt.

7 . Gewinde des Filtergehauses leicht eindlen und in den Filterkopf
einschrauben. Maximales Anzugsmoment bei NG 50 bis 110 =
60 Nm, bei NG 150 bis 600 = 100 Nm.

8. Zum Befillen der Filterkammern nur den Druckausgleichshebel
so lange betétigen, bis das Medium blasenfrei aus der Entlif-
tungsbohrung austritt.

9. Entliftungsschraube anziehen. Durch nochmalige Betéatigung
des Druckausgleichshebels Filter auf Dichtheit prifen.



11. Ersatzteilliste

Doppelschaltfilter Pi 210 bis NG 600

Bestellnummern fir Ersatzteile

Position

Bezeichnung

Bestellnummer

Dichtungssatz fir Gehause

Pi 2105 - Pi 2111

NBR 79761271
FPM 79761289
®©-0 EPDM 79761297
Pi 2115 - Pi 2160
NBR 79761230
FPM 79761248
EPDM 79761255
Dichtungssatz fir Wartungsanzeiger
) NBR 77760309
FPM 77760317
EPDM 77760325
Wartungsanzeiger
Optisch PiS 3098/2.2 77669971
© Elektrisch PiS 3097/2.2 77669948
Nur elektrisches Oberteil 77536550




MAHLE

Driven by performance

MAHLE Industriefiltration GmbH
Schleifbachweg 45

74613 Ohringen

Telefon 07941 67-0

Telefax 07941 67-23429
industrialfiltration@mahle.com
www.mahle.com
78356545.04/2015

Doppelschaltfilter Pi 210 bis NG 600

10



